

Новосибирск,
Отдел пропаганды и агитации
обкома ВКП(б)

1 экз.

коммунизма. Зак. № 455

, соединяйтесь!

ЗНАМЯ

Орган Маринского райкома ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 51 (914) 3 ИЮНЯ 1941 года Цена 10 коп.

Мобилизовать все силы на завершение сева

Сегодня мы публикуем сводку о ходе сева на 1 июня. За истекшую пятидневку вместо подъема резко снизили темпы сева. Прирост составил только 19,2 процента, общий план сева выполнен всего на 64,2 проц., причем план сева зерновых выполнен лишь на 70,4 проц.

Подобный провал сева нельзя ничем объяснить, как оппортунистическим благодушием и самоуспокоенностью отдельных директоров МТС и руководителей колхозов. О чем, например, говорит такой факт, когда М-Песчанская МТС дала прирост сева за истекшую пятидневку 25 процентов, а Маринская МТС 13 процентов?

Это говорит о том, что директор М-Песчанской МТС тов. Петров со своим аппаратом обеспечил более производительную работу тракторного парка, а директор Маринской МТС тов. Шабалин вместе со старшим агрономом Долгавовым, зам. по политчасти Пашиным и старшим механиком Скомороховым бурократически руководили севом и самодовольствовались тем, что-де нынче у нас тракторный парк куда лучше работает против прошлого года.

Ведь это факт, что десятки

тракторов Маринской МТС стояли сутками, трактористы и бригадиры отрядов вынуждены были дважды приезжать с одной и той же деталью в МТС. Тракторы в бригадах Бобырева и Зыренко всю пятидневку стояли, во同一 время ни один механик туда не выехал, несмотря на неоднократные требования и просьбы не только трактористов и бригадиров, но и со стороны.

Руководители МТС и колхозов должны понять, что обком партии и облисполком не позволят никому сорвать план сева и сеять после пятого июня. Сев должен быть завершен немедленно с полным выполнением плана по всем культурам. Для этого необходимо использовать каждый трактор, каждую лошадь с полной нагрузкой. Наряду с этим надо организовать конкретную техническую помощь тракторным отрядам, особенно молодым трактористам. Также необходимо оказать помощь отстающим колхозам тракторами.

Дело чести всех партийных и непартийных большевиков района — немедленно завершить все посевые работы, завоевать высокий урожай в этом году.

Немедля организовать подъем паров

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда воодушевило колхозников и колхозниц на борьбу за еще более высокий урожай. Об этом убедительно говорят факты большевистской борьбы за высокое качество сева в колхозах «Вторая пятилетка», «Реввоенсовет», «Вапрус» и других.

Наряду с борьбой за высокий урожай в этом году необходимо организовать уже сейчас борьбу за высокий урожай будущего года. Партия и правительство в своем постановлении о подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР поставили задачу перед нашими колхозами добиться среднего урожая в 15—16 центнеров с га. Такая задача нам поплещу, и мы этого должны достичь. Нам еще в этом году предстоит посеять около 15 тысяч га озимых.

Важнейшим условием в подготовке высокого урожая будущего года является подъем паров. Колхозы нашего района должны поднять паров 16 тысяч гектаров. Это серьезная и большая задача.

Между тем лучшие сроки подъема паров уже истекли. А у нас еще большинство колхозов не

приняли к подъему паров, допуская вредную практику медлительности.

Многие колхозы уже закончили сев. Сейчас, немедля ни одной минуты, надо переключать тракторы и лошадей на подъем паров. Не позднее первой половины июня план подъема паров должен быть выполнен по всем колхозам.

Директора МТС и председатели колхозов должны организовать работу на подъеме паров также, как на весеннем севе, с полной нагрузкой всех тракторов и лошадей. Директора МТС и правления колхозов должны довести конкретный ежедневный график подъема паров до каждой бригады, до каждого звена и тракториста.

Партийные и комсомольские организации должны будут организовать на паровспашке большевистскую партийно-политическую работу и социалистическое соревнование среди трактористов и патарей за успешное проведение паровспашки.

Поднять пары быстро и высокачественно, на глубину 20—22 см. и в лучшие сроки — такова задача сегодня.

Приказ председателем Совнаркома СССР товарищем Сталиным финляндского посланника Г. Паасикиви

30 мая финляндский посланник Г. Паасикиви был у товарища Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом с поста посланника и отъездом на родину. Беседа продолжалась

Быстрее завершить весенний сев, переключить тракторы и лошадей на паровспашку

О присуждении переходящих красных знамен

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудящихся от 2 июня 1941 г.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудящихся постановляет:

1. За снижение темпов сева по колхозу «Реввоенсовет», Башмакского сельсовета, выполнившему план сева на 1 июня 1941 г. на 87 проц., переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома отозвать и вручить передовой тракторной бригаде № 18 Сусловской МТС (бригадир т. Сантьев Иван), выработавшей на 1 июня 1941 г. на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту 157,5 га, сэкономившей горючего 1074 кгр. при хорошем качестве работы. Вручение переходящего красного знамени поручить секретарю РК ВКП(б) тов. Серебрякову.

И. о. секретаря РК ВКП(б)
Н. ГОЛИКОВ.

Председатель
райисполкома И. МАТЫЦИН.

Звено закончило сев зерновых и посадку картофеля

К 1 июня все доведенные до звена задания звено выполнило. Плохо у нас работали трактористы. Маринская МТС нарушила все договорные обязательства. На животном тягле пришлось выполнять всю работу и за лошадей, и за тракторы, но наши агитаторы сумели увлечь колхозников на быстрейшее окончание сева. Колхоз полностью закончил сев зерновых и заканчивает посадку картофеля.

Сейчас звено помогает садить картофель звено тов. Ивановой, с которым мы соревнуемся.

Все зерновые дали прекрасные всходы, но всходы на площади 42 га, где внесены удобрения,

Лошади на огородах

Колхозы Приметкинского сельсовета имели все возможности приступить к подъему паров, допуская вредную практику медлительности. Многие колхозы уже закончили сев. Сейчас, немедля ни одной минуты, надо переключать тракторы и лошадей на подъем паров. Не позднее первой половины июня план подъема паров должен быть выполнен по всем колхозам.

Причины такого позорного отставания кроются в самом стиле руководства со стороны сельисполкома и председателя колхоза.

Для быстрейшего окончания сева требовалось мобилизовать всех колхозников, использовать всю тягловую силу и работать от зари до зари в три-четыре смены.

Но этого здесь не сделали. Лошади ходят табунами на полях, а колхозники копаются на своих огородах. Они без стеснения берут лошадей для вспашки и боронования огородов. Никого не тревожит судьба будущего урожая.

И. Буров.

Горючее расходуют, а план срывают

Тракторный отряд № 18, работающий в колхозе «Красный самолет», на 27 мая выполнил план всех видов работ не больше 35 проц. Факты подтверждают безобразную работу: вспахано с начала посевной 107 га, а нужно было 425 га, заборонено 318 га, а нужно 480 га, посевано 138 га, а нужно 350 га и т. д.

План не выполнили, а горючее перерасходовали. Бересину на весь сезон тракторных работ отряду дали 82 центнера, а уже сейчас израсходовано 70 центнеров. Большой перерасход горючего имеют трактористы Шеворухин — 41 кгр., Тарчевский — 84 кгр. Много керосина и масла пролито. Тракторист Острошенко огнажды потерял пробку от картера и масло все вытекло. Много горючего разливается при заправке.

Почему же все-таки отряд не выполнил задание? За трактористами плохой уход. У трактористов

Повалишева и Андреянова машины заросли грязью. В огородах плохая трудовая дисциплина.

Хорошо работает молодой водитель Жевтун, который все силы отдает, чтобы машины работали без аварий. Но его никто не поддерживает и не помогают ему.

Здесь все время три-четыре трактора стоят на ремонте, но мастерская МТС ни разу не приезжала. Бригадир обвиняет МТС, что плохо ремонтировали тракторы. Трактор № 11 простоял 66 часов, потому что соединительные болты муфты сцепления были вставлены короткие без резьбы, вилка коробки скоростей вставлена поломанная, автоматы плугов не работают и т. д. Однако МТС еще не думает искупать свою вину. Пока не принимается никаких мер, чтобы ликвидировать простой тракторов, навести порядок в тракторном отряде.

Долго ли еще будет так продолжаться?

А. Андерсон.

Звенья вышли на раскорчевку

По окончанию весеннего сева колхозники звеньев Николай Федирко и Афанасий Бахтеева колхоза «Вторая пятилетка» приступили к раскорчевке. Особенно отличаются в этой работе и перевыполняют нормы члены звена Федирко. Колхозницы Агафья Шкитова, Елизавета Кузмина ежедневно перевыполняют нормы. За три дня раскорчевано два га. В звене тов. Бахтеева хорошо работают на раскорчевке Мария Карпова и другие.

Ф. Курманаев.

Безответственность трактористов

На 1 июня колхоз «Новый мир» выполнил план сева на 71 процент. Сеять еще 231 гектар. Темпы сева вызывают тревогу. В колхозе имеется 6 тракторов, 3 культиватора и 4 сеялки, но дело не клеится. Тракторы простоят не только из-за своих неполадок, но из-за прицепного инвентаря. В отряде № 18 (бригадир Селеменев) выведено из строя два культиватора по вине тракториста Ерошкина, который не чистил и не мазал машины. Сеялка до сих пор лежит не собрана из-за отсутствия болтов. Из МТС привезено 5 болтов, но к ним не подходят гайки.

При черепашных темпах сева в колхозе нарушают и агротехники, 4 гектара посеяно на неборонованном поле, 5 гектар вспахано на глубину 8 см. Овес сеят непротравленными семенами. Участковый агротехник М-Песчанской МТС Латышев прилетит, как курьер, возьмет в конторе сводку и уезжает.

Старков.

Сев мы провалили, но почему?

В газете «Знамя коммунизма» за 28 мая в статье «Колхозы одинаковые, а порядки разные» критиковали колхоз им. Чапаева за срыв сева. Критика справедлива. Сев мы провалили. В заметке ругали и председателя колхоза и тракторный отряд. Но мы хотим сказать, что тракторному отряду мешал работать председатель колхоза тов. Азевич. Тракторы очень часто простоят из-за несвоевременной подвозки горючего, из-за того, что нет постоянных прицепщиков.

Расскажем один случай. Как-то в нашем отряде ночевали парторг тов. Сотников и предколхоза тов. Азевич. И в ту же ночь у нас простояли четыре машины. Почему? Горючее находилось на расстоянии 2 километров. Азевич выделил для подвозки горючего такую лошадь, что она едва обеспечила дневную смену горючим. Предколхоза преспокойно спал, а его лошадь паслась. А то, что тракторы стояли, никого не волновало. Таких примеров можно много привести, когда из-за нераспорядительности предколхоза срываются работы.

Трактористы наши стараются. Многие перевыполняют нормы. И мы хотим, чтобы председателя колхоза тов. Азевич указали на его неправильное отношение к тракторному отряду.

А. Иванов.

Пом. бригадира тракторного отряда № 4.

О мероприятиях по расширению посевов и повышению урожайности проса

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся от 27 мая 1941 года

Передовики сельского хозяйства показали, что в условиях Новосибирской области можно получить высокие урожаи проса. В 1940 году член колхоза «Искраполос», Ленинск-Кузнецкого района, тов. Гололов с площади в 10 гектаров получил урожай проса по 34 центнера с гектара. В колхозе имени Шевченко, Доволенского района, с площади в 16 гектаров получен урожай проса по 24 центнера с гектара, высокий урожай проса получен и во многих других колхозах области.

Однако в результате совершенного недостаточного внимания партийных, советских организаций и земельных органов к посевам проса во многих колхозах планы сева этой важнейшей продовольственной и высокоурожайной культуры ежегодно не выполнялись, посев производился несвоевременно, без учета агротехнических особенностей его, установленные приемы агротехники не соблюдались, и урожай проса поэтому остается все еще крайне низким.

Бюро обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета постановляют:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, зав. райзо, директоров МТС и председателей колхозов представляемую государством семенную ссуду проса полностью использовать для своеевременного посева, перевыполнив ранее утвержденные планы по каждому колхозу.

2. Предложить правлениям колхозов и земельным органам обеспечить проведение следующих агротехнических мероприятий:

а) отвести под посев проса глубоко вспаханные на забы, чистые от сорняков, плодородные земли, размешав его преимущественно по пласту или обороту пласта, а также на землях из-под пропашных или озимых культур;

б) предпосевную обработку почвы проводить с расчетом максимального сохранения влаги и уничтожения сорняков. За период от раннего весеннего боронования земли до посева проса провести две культивации: первую одновременно с культивацией под ранние

секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Председатель
облисполкома
Г. ГОДОВИЦИН.

Популярность государственных займов

Государственные займы играют большую роль в финансировании социалистического строительства, в укреплении хозяйственной и оборонной мощи нашей страны.

Займы в нашей стране имеют широкую популярность среди трудящихся. Не было такого займа, который бы не был пере реализован. Подписываясь и покупая государственные займы, трудящиеся страны каждый раз демонстрируют свою преданность и любовь к своей родине.

В 1939 г. трудящиеся нашего района за три дня с момента объявления о выпуске на заем подписались на сумму 1.120 тысяч руб., а в 1940 г. за это же время на 1.477 тысяч руб. |

Это свидетельствует о том, с каким активностью берут государственные займы советские люди. Ибо они знают, что, отдавая деньги в займы государству, не только он помогает социалистическому строительству, но и укрепляет свое материальное положение, так как он может выиграть крупную сумму или получать ежегодно проценты.

Наша районная сберкасса в 1938 г. выплатила проценты и выигрыши на сумму 104 тысячи руб., в 1939 г. на сумму 125 тысяч руб., в 1940 г. на сумму 178 тысяч руб., причем были выплачены выигрыши в сумме 1600 руб. и в 1000 руб., а за 1941 г. уже выплачено вы-

игрыш и процентов на сумму 109 тыс. руб. Эти сухие цифры сами за себя говорят.

Можно было бы десятки примеров привести, с каким уважением относятся к государственному займу трудящиеся района. Очень большое количество рабочих и служащих, как правило, подписываются на месячную зарплату, а колхозники на суммы 100—200 руб. Этот факт свидетельствует не только об активном участии трудящихся в государственных займах, но и о постоянном росте материального положения трудящихся.

Е. М. Крыжанюк.
Зав. райсберкассой.

СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам Мариинского района
на 1 июня 1941 года

Наименование колхозов	Посевно	Проц. к плану	Проц. роста за 5-ку	Наименование колхозов	Посевно	Проц. к плану	Проц. роста за 5-ку
Красный химик	62	108	24	Путь Монра	425	66	18
Память Кирова	121	102	73	Им. Чапаева	385	65	23
Им. Ворошилова (Кайдулинского с-с)	45	100	24	Им. Ворошилова (Знаменского с-с)	426	64	6
Политотделец	225	96	26	Красный Октябрь	506	64	14
1-е мая (Туйл. с-с)	237	96	55	Свободный путь	367	63	20
Победа	161	95	40	Им. Сталина (Укол.)	300	63	27
Путь кооперации	227	94	26	Им. Сталина (Мелех.)	303	62	28
Верный путь	35	94	39	Комсомолец	435	61	13
17 год Октября	126	94	46	Авангард	316	61	6
Лесохимик	35	94	—	Им. Крупской	423	60	21
Свобода	225	93	16	Ленинский путь	300	60	29
Вапрус	717	91	15	8-й съезд Советов	415	60	16
2 пятилетка	254	90	11	Им. Карла Маркса	340	60	27
Земледелец	199	90	40	Красные орлы	302	59	9
Новый быт	273	89	34	Красный Перекоп	751	59	16
Путь новой жизни	507	89	21	Им. Кирова	477	58	16
Память Ленина	291	88	22	Красная звезда	108	58	5
Реввоенсовет	318	87	6	13 год Октября	439	58	21
Им. Фурманова	145	85	35	Леек	261	56	20
Красный Октябрь (Святогорск. с-с)	372	83	58	Им. Буденного (Б.-Антибесского с-с)	492	54	18
1-е августа	220	82	44	6-й съезд Советов	690	54	16
Веселая жизнь	583	82	25	Имени Молотова	218	52	16
Ясное утро	385	82	17	Трудэвик	172	52	16
Луч Октября	317	80	29	Красный партизан	412	51	18
Красный партизан	455	80	27	Ударная пятилетка	264	50	12
Октябрь	53	79	49	Им. Куйбышева (Обоянинского с-с)	294	50	11
Пролетар революция	558	79	25	Северное сияние	310	50	23
Имени 518	700	79	19	Путь к социализму	282	50	8
Парижская коммуна	472	79	17	Партизан	195	49	9
17 партсъезд	185	76	39	Красный боевец	369	49	11
Им. Куйбышева (Знаменского с-с)	466	75	13	Борец	204	48	6
Пам. Оражоникдзе	441	75	16	Им. Ворошилова (Башкирского с-с)	194	48	—
Труженик	495	74	21	Борец	254	48	17
Им. Калинина	17	74	—	Светлое утро	129	47	14
Заветы Ленина (Благ.)	290	72	25	Красные лучи (Кам.)	321	43	9
Новый мир	568	71	26	Лесная дача	280	43	12
Заветы Ленина (Константиновск. с-с)	710	71	6	Победитель	413	42	19
Большевик	402	71	14	Им. Кагановича	58	41	11
Память Чкалова	448	71	20	Непобедимый боец	183	41	23
Красные лучи (Прим.)	383	70	18	Красный самолет	368	40	6
С юз	888	70	22	Ян Томп	205	37	21
Путь Ильича	294	70	25	Красное знамя	174	33	5
1-е мая (Прим. с-с)	366	69	10	Имени Пушкина	150	30	9
Заря востока	155	68	—				
Красный прожектор	209	67	40				

Райзо.

Посевно	Проц. к плану	Проц. роста за 5-ку
Всего по району	28544	64,2
Сусловская МТС	8097	69
М. Песчанская МТС	5372	68
Мариинская МТС	7837	62,7
Коноплеводная МТС	6552	56,2
Колхозы вне МТС	686	95

Дружные всходы

На полях колхоза «Вторая пятилетка» появились дружные всходы пшеницы. По всем видам на всходы в нынешнем году кол-

хозники предполагают получить пшеницы не менее 16—17 цент. с гектара.

Ф. Курманаев.

По советской стране

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ в ряде городов республики. На эти работы выделено около 30 миллионов руб.

С нового учебного года в республике открывается 400 неполных средних школ.

В новых районах Карело-Финской ССР развертываются работы по планировке 500 колхозных поселков. Большую помощь колхозам в благоустройстве их поселков оказывают архитекторы Москвы и Ленинграда.

В 25 городах и селах Башкирии освождены организованы курсы

водолазного дела. На курсах без отрыва от производства обучается 200 девушек. Большинство из них башкирии.

13 велосипедистов — слушателей Военной Академии имени Фрунзе, совершившие пробег по маршруту Москва — Ялта, 30 мая в 20 часов прибыли в Ялту. Они прошли расстояние в 1740 километров.

На площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт Александровской колонны, воздвигнутой в 1829—1834 гг. в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника более 47 метров, вес 224 тонны.